

Publication: Xinhua

Date: 04 November 2015

Headline: Chinese and Singaporean universities collaborate and contribute to 'One Belt, One Road' –

Feature interview with SMU's President Professor Arnoud De Meyer

中新大学合作助力“一带一路”建设 ——专访新加坡管理大学校长梅雅诺教授

PUBLISHED ON NOVEMBER 04, 2015



图为新华网新加坡频道专访新加坡管理大学校长梅雅诺教授。（王应耀/摄）

新华网新加坡频道 11 月 4 日电（记者 左昊畅）世界范围内的大学合作正日益变得广泛而深入。随着中国国际影响力的提升，越来越多的外国高校开始向中国大学伸出合作的橄榄枝。

新加坡管理大学（下文简称“新大”）是新加坡政府投资创办的第三所国立大学。在成立至今的短短十五年中，新大不仅在教学领域独树一帜，在与中国院校的交流合作上，也取得了丰硕成果。

近日，以中新建交 25 周年、新大成立 15 周年为契机，新华网新加坡频道独家专访了新大校长梅雅诺，围绕中新交流、学术合作、“一带一路”等热点话题展开讨论。

Publication: Xinhua

Date: 04 November 2015

Headline: Chinese and Singaporean universities collaborate and contribute to 'One Belt, One Road' –
Feature interview with SMU's President Professor Arnoud De Meyer



图为新加坡管理大学校长梅雅诺谈中新大学合作模式升级。（王应耀/摄）

中新大学合作模式升级

从 2012 年到 2014 年，新大已与北京、上海、广州、成都、厦门等地的十五所重点大学签署了合作协议，在学术研究与学生交流领域互动频繁。历时三年，一个大规模的合作框架已经展开。

梅雅诺表示，自他上任以来，重点关注新大和中国的联系。一方面，通过举办国际论坛促进两国间学者交流切磋；另一方面与清华、北大、浙大、复旦等中国优质大学开展优势学科合作项目。同时，也通过中国国家留学基金委、陶欣伯助学基金会等机构资助中国学生，推动学生跨国交流。

展望下一阶段，梅雅诺认为中新大学的合作模式已经升级。他说：“从寻求合作机会到创立联合项目，新大与中国大学的合作基础已相对稳定。我们的下一个挑战是，如何在我们的特色领域，如工商管理、创新创业、数据分析、信息技术、城市规划等方面，与合作伙伴一起加大投入、深度研究。”

Publication: Xinhua

Date: 04 November 2015

Headline: Chinese and Singaporean universities collaborate and contribute to 'One Belt, One Road' –
Feature interview with SMU's President Professor Arnoud De Meyer



图为新加坡管理大学校长梅雅诺教授接受新华网新加坡频道专访。（王应耀/摄）

自 1990 年中新建交以来，两国在经贸领域合作成果斐然。从教育领域来看，梅雅诺认为中新大学间的跨国合作在促进双边关系发展上也扮演了举足轻重的角色。

梅雅诺说：“以新大为例，我们的大学在经贸领域拥有专业的研究实力，而新加坡与中国有深厚的合作关系，我们的学者、学生都可以发挥所长。”他强调，新加坡地处东南亚枢纽，新加坡的大学拥有丰富的区域经验优势。今年又是东盟实现经济一体化目标的重要时间点，中国大学和企业可以借助新大丰富的区域经验优势和专业知​​识更好地进入东南亚发展。

中新大学合作助力“一带一路”建设

2015 年，社会各界对“一带一路”倡议的关注也在持续升温。梅雅诺认为，新加坡作为“21 世纪海上丝绸之路”的重要节点，在这项多国合作的庞大项目里，具有得天独厚的地域优势。

Publication: Xinhua

Date: 04 November 2015

**Headline: Chinese and Singaporean universities collaborate and contribute to 'One Belt, One Road' –
Feature interview with SMU's President Professor Arnoud De Meyer**

他说，新大可以通过其擅长的国际项目融资研究与卓越的金融管理人才为“21 世纪海上丝绸之路”的金融配套设施建设做出贡献。

他说：“新大与中国大学的合作，不仅可以为跨国项目提供投融资经验，也可以提供多元文化沟通交流的平台。我们期待与中国大学一起，为 ‘21 世纪海上丝绸之路’ 建设提供经验、培养人才。”